

## COMUNICAT DE PRESĂ

### **Ziua Școlii Ardelene este sărbătorită de Consiliul Județean Alba și Biblioteca Județeană „Lucian Blaga” Alba**

**\*11 octombrie 2022, la Palatul Cultural Blaj – expoziții, lansări și prezentări de carte, conferință susținută de istoricul Vasile Pușcaș și recital Veta Biriș**

Martți, 11 octombrie 2022, Consiliul Județean Alba și Biblioteca Județeană „Lucian Blaga” Alba vă invită să vă amintiți, să apreciați și să dați mai departe mărturie despre tot ceea ce a însemnat Școala Ardeleană pentru noi, cei din inima țării, cât și pentru întreaga Românie, rolul fundamental al acestei mișcări de emancipare politico-socială fiind recunoscut, prin lege, la nivel național. Ziua Școlii Ardelene amintește de data la care, în anul 1754, Petru Pavel Aaron a emis decretul de înființare, la Blaj, a primelor școli sistematice și moderne din istoria românilor. Ea este sărbătorită anual la 11 octombrie, fiind instituită prin Legea nr. 93/2014.

Pentru o corectă și cu folos evocare, am pregătit o serie de materiale dedicate, expoziții și curiozități, ce vor fi disponibile pe pagina de Facebook a Bibliotecii Județene „Lucian Blaga” Alba, începând de astăzi, 7 octombrie și până marți 11 octombrie 2022.

Martți, 11 octombrie 2022, vă așteptăm în orașul școlilor, la Blaj. Aici, la ora 16.00, vor avea loc depuneri de flori la sediul primei școli cu predare în limba română din țară. Programul evenimentului va continua la ora 17.00, la Palatul Cultural din Blaj, și va cuprinde rostirea unor mesaje instituționale de către Preasfinția Sa Cristian Dumitru Crișan, Episcop auxiliar al Arhiepiscopiei de Alba Iulia și Făgăraș a Bisericii Române Unite

cu Roma, Greco-Catolică, Ion Dumitrel, Președintele Consiliului Județean Alba, Gheorghe Valentin Rotar, primarul Municipiului Blaj, Silvan Stâncel, managerul Bibliotecii Județene „Lucian Blaga” Alba și reprezentanți ai despărțămintelor ASTRA din zona Blajului. După mesaje instituționale vor fi prezentate cele două expoziții: Școala Ardeleană - expoziție de carte veche realizată în parteneriat cu Muzeul Național al Unirii din Alba Iulia și Școlile Blajului – realizată în parteneriat cu Biblioteca Municipală „Școala Ardeleană” Blaj, prezentări de carte ale editurii Școala Ardeleană și conferința Școala Ardeleană, din istorie în actualitate, susținută de Vasile Pușcaș, istoric și membru corespondent al Academiei Române. La finalul manifestărilor culturale, Veta Biriș va susține un recital de muzică populară și patriotică.

Evenimentele din acest an sunt organizate de Consiliul Județean Alba și Biblioteca Județeană „Lucian Blaga” Alba, în parteneriat cu Primăria Municipiului Blaj și Palatul Cultural Blaj, Biblioteca Municipală „Școala Ardeleană” Blaj, Muzeul de Istorie „Augustin Bunea” Blaj, Muzeul Național al Unirii Alba Iulia, Fundația Transilvania Leaders și Editura Școala Ardeleană, cu sponsorizarea JIDVEI S.A., în cadrul proiectului 4.3 Școala Ardeleană. Acesta face parte din programul 4 IDENTITATE ȘI VALORI CULTURALE al Bibliotecii Județene „Lucian Blaga” Alba, program dedicat identificării, prezervării și promovării elementelor de identitate culturală, valorilor culturale și creatorilor, prin intermediul bibliotecii.

**Informații suplimentare:**

Daniela Floroian, bibliotecar  
Responsabil adjunct 12.1 Marketing și PR  
E-mail: [bjadanielafloiroian@yahoo.com](mailto:bjadanielafloiroian@yahoo.com)